

中央加大60后官员培养力度

“60后俱乐部”日渐壮大,省级干部中已有三位

》》“60后俱乐部”日渐壮大

事实上,这股以60后领导干部逐渐“走向前台”的现象已然并为新闻。从“小处”着眼,以今年北京市四区合并为两区的变化为例,8月7日东城区机关企事业单位领导班子配置完成,997名处级干部的任职确定。据了解,正处级干部中不乏70后,40多岁的60

后年轻干部则逐渐“唱起了主角”。

从大处来说,目前省级领导干部中已然有三位60后:湖南省委书记周强(1960年4月生,现年50岁);内蒙古自治区党委书记胡春华(1963年4月生,现年47岁);吉林省委第一书记孙政才(1963年9月生,现年47岁)。

在未来,应该会有更多的年富力强的领导干部加入这个“60后俱乐部”。在十七大报告中,胡锦涛明确提出“加大培养选拔优秀年轻干部力度”。此后,中共在年轻干部的教育培训、实践锻炼、党性修养、作风养成、选拔使用、管理监督等方面制定了一系列重要举措。

》》干部交流出现一个新变化

针对这次双向交流的举措,有观察人士注意到此次干部交流出现了一个新变化,不是以往的“交流挂职”,而是“交流任职”。从“挂职”到“任职”,虽然只有一字之差,但内涵却大为不同。很多专家和学者认为,这是干部管理制度的一个新探索。

有专家称,挂职干部大都只任虚职,下基层后没有实权;因时间短无法融进基层领导圈,干不了实事,了解不了真实情况。中央党校教授林喆在接受媒体采访时称,此次“空降”干部是任“实”职,“更有利于干部的成长、整个地方领导班子的更新,甚至

有助于破除当地宗派势力”。

另一方面,基层一线是磨练意志、增长才干、提高能力的大舞台,是干部锻炼成长的主阵地和建功立业的主战场。诚如习近平所言,选派中央部委干部到省市区交流任职,体现了在实践中培养、锻炼、交流、选拔干部的导向。

》》45岁以下机关干部达七成

中组部部长李源潮也指出,中央部委的中青年干部到地方任职,要有经受过困难和挫折的思想准备,严格要求自己,传播优良作风,做想干事、会干事、干好事、不出事的干部。

北京大学教授、中国国际共运史学会副

会长黄宗良说:“干部年轻化已成为中国共产党干部人事制度的发展趋势。”统计表明,中国45岁以下的机关干部比例已经达到七成。从1982年到2007年,全国省、市、县三级党政领导班子成员的平均年龄,分别下降了84岁、68岁、57岁。同时,具有大专以上学历

文化程度的机关干部占到88%,比改革开放前的1978年提高了78个百分点。

“梳理这几年的脉络,可以看出,年轻干部的培养、选拔方式不断创新,已经形成了比较完整的政策体系,制度化水平也得到不断提高。”国家行政学院教授宋世明表示。

日前,多名年富力强的中央部委司局级官员赴各省份任职,与此同时,亦有一些地方官员赴中央部委履新。这是中国首次在官员任免上尝试中央与地方双向交流任职。在这份双向交流的干部名单中,外派基层的“京官”基本都属于“60”后官员,年富力强,而且学历高。据了解,今年中组部从54个中央部委选派66名中青年干部到地方任职,平均年龄46.5岁,年龄最小的41岁。到中西部和东北地区任职的有48名,担任市委书记21名、市长20名,其中9名市委书记人选都安排在中西部地区。

星报综合



11月4日,一位失去亲人的家属在114.5公里祭奠处痛不欲生。当日,因台湾宜兰苏花公路塌方而失去亲人的40多位家属代表,迎着风雨来到苏花公路114.5公里处祭奠自己的亲人。泪水和雨水交织在一起,现场十分悲伤。 新华社发

身份证号查询 收费标准有谱

据中新社电 国家发展改革委日前发布关于全国公民身份证号码查询服务中心有关收费问题的通知。通知称,对有关单位出示的公民身份信息进行比对,提供“一致”或“不一致”信息服务,可收取公民身份认证服务费,收费标准为:比对内容五项以下(含五项),每次5元;比对内容五项以上,每次10元。

通知说,根据用户需求,提供人口数据信息汇总、加工或重新制作等服务,可收取人口信息开发服务费,收费标准为每次50元。对特殊需求的,收费标准由查询中心与用户协商确定。按规定向国家机关、社会福利公益机构和公民提供上述服务不得收取费用。通知强调,公安部门不得强制公民、法人或其他组织到查询中心接受咨询、查询等服务并收取费用。

职业病防治法修改 拟杜绝“开胸验肺”

星报综合消息 昨天,国务院法制办就修改后的《中华人民共和国职业病防治法》诊断鉴定制度条文(草案)予以公布,广泛征求社会各界意见。

草案规定,在可能的情况下最大限度地保护职业病患者的合法权益,并进一步明确用人单位在职业病诊断中的责任。河南工人张海超采取“开胸验肺”证明自己得了“尘肺病”这类事件,可能不会再出现。草案规定:“未在劳动者离开用人单位时提供职业健康监护档案复印件的”,卫生行政部门将责令限期改正,给予警告,并处两万元以上五万元以下的罚款。对于隐瞒、毁损职业健康监护档案等相关资料,或者不提供职业病诊断、鉴定所需资料的用人单位,情节严重者卫生行政部门可责令停止产生职业病危害的作业,或提请有关部门责令关闭。

肖传国被判处拘役五个半月

方舟子遇袭案终审维持原判,双方均表示不满

星报综合报道 昨天上午,方舟子遇袭案在北京市一中院终审宣判。该院终审维持了一审法院对肖传国等5名被告人的判决结果。一审法院在10月10日以寻衅滋事罪,分别判处肖传国和戴建湘拘役5个半月,判处许立春拘役4个月,龙光兴拘役3个月,康拥军拘役1个半月。

高子程:5个半月刑期无法可依

昨天上午10时,肖传国的辩护律师高子程走出法院。高子程说:“此案案外因素太多,纯粹从法律角度讲,肖传国就是要故意伤害方舟子,但其伤害行为没有构成犯罪,只能治安处罚。如果认为雇凶打人的行为尽管未达到严重后果,也要追究刑事责任,可以通过修改现行法律来予以规范,

但不能在修改法律之前随意找个别的罪名来定罪。”高子程还表示,一审开庭时,肖传国不认罪,他也作了无罪辩护,一审法院就不能适用简易程序审理,因此一审审判程序不合法,他在上诉中也是对审判程序提出质疑,但二审仍维持了一审判决。

高子程说,二审宣判时,肖传国自始至终未发表意见,根据事先双方的约定,二审维持原判后,他会向上一级法院提起申诉。高子程认为,5个半月的刑期不长,但每一天都是无法可依的。

方舟子:终审判量刑刑出奇轻

方舟子并未前来旁听宣判,方玄昌和他们的律师彭剑则早早到来。方玄昌表示,司法机关对他提出的伤势重新鉴定申

请也未理睬,对一审的审判程序违法问题也未提及,他们要提起申诉。

此前,方舟子于11月2日首先在其博客中披露当天将二审宣判的消息。他表示:“已知这将是终审判决,不会发回重审,而是维持原判或直接改判(不加刑)。程序违法,定性不当,量刑出奇的轻,舆论汹汹,都没关系,要怎么判就怎么判,以此提醒大家,中国法治的路还长着。”此外,方舟子还在其博客中表达对于肖传国等人未被控以故意杀人罪(未遂)的不满。

肖传国被羁押的时间约在1个月左右,因此,他还须服刑4个半月。根据《刑法》规定,被判处拘役的犯罪分子每月可以回家一天至两天,因此肖传国在看守所服刑期间,可以得到每月一两天的探亲机会。

